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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN <SYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint, 
az udvarban hátul.

Debrecen tiltakozik
Debrecen, dec. 4.

Hogy Debrecen város közgyűlése 
csakugyan Debrecen egész lakos­
sága nevében beszélt, bizonyította a 
tegnapi nap, amely örökre feled­
hetetlen lesz Debrecen város törté­
netében.

Impozáns népgyülésen tiltako­
zott"'Debrecen független polgársága 
a Tisza-banda durva törvényszegése 
ellen. Képviselve volt ott a város 
minden társadalmi osztálya. Ujpár- 
tiak, Kossuth-pártiak és Debrecen 
igazi hazafias polgársága olyan 
számban, hogy alig bírta befogadni 
dísztermébe mindannyiójukat az 
Arany Bika szálloda.

Hallottuk az ősz kuruc vezért 
Thaly Kálmánt, aki a történetíró 
gazdag tapasztalatai szerint beszólt. 
Hallottuk Puky Gylát, a kiváló jo­
gászt aki a debreceni kir. tábla élén 
osztott éveken keresztül igazságot.

Most is törvénykönyvvel kezében 
emelte fel tiltakozó szavát a törvény- 
tiprás ellen.

Rékosy Viktor, ez a telivér nép- 
szónok is minden szavával gyújtott. 
Papp Elek szintén lelkesített, valamint 
a többi szónok Hahnay Elemér, dr. 
Kőrössy Kálmán s a mi derék kép­
viselőnk dr. Bakonyi Samu.

Szép volt, lélekemelő volt a ha- 
zafiság eme gyönyörű ünnepe, mely­
nek oltárára legd rá gáb kincsét hordta 
oda a debreceni polgárság. Szeretetét 
a haza minden kis rögéhez, ragaszko­
dását ősi jogához s mély »égés mély tör­
vény tiszteletét,amelyet nem enged 
megsérteni, lábbal tiporni semmiféle 
alkotmány szegő kori n á nyn ak.

Debrecen ismét szólt. És hova 
elfog hangzani az ország minden 
részébe. És majdan büszkén mond­
hatja el, hogy bazafiság tekinteté­
ben mindig az elsők közt volt, Es 
megvagyunk győződve arról, hogy 
a legelsők közt is fog maradni, 
mindenben.

A aópgyülés megnyit lse.
A gyűlés lefolyásáról tudósítónk u kö­

vetkezőket Írja:
Tegnap délelőtt tartotta meg Debrecen

város fügetlen érzelmű polgársága tiltakozó 
népgyülésót, a mely páratlanul áll a maga 
nemében.

Már délelőtt 10 órakor nem volt egyet­
len talpalatnyi üres hely a Bika Szálloda 
dísztermében. Földszinten, karzaton, folyo­
sókon óriási nép tolongott. Legalább is vol­
tak 3000-ren e teremben, de nagyon sokan 
nem is tudtak bejutni a terembe.

10 óra után jóval érkezett meg Thaly 
Kálmán, akit viharos, percekig tartó tapssal 
fogadtak.,

— Éljen az ősz vezér. A kurucok ve­
zére hallatszott minden felől.

Az elnöki emelvényt, az elnöki széket 
foglalta el Thaly Kálmán, mellette balról Gr. 
Dégenfeld József, jobbról pedig Puky Gyula 
foglalt helyet. Kíséretében voltak Rákosi 
Viktor, Papp Elek, Dr. Bakonyi Samu Dr. 
Halmay Elemér, Kiss Albert, Márton Imre, 
Márk Endre, Szabó Kálmán iparkamarai 
elnök. Dr. Kőrössy Kálmán, Dr. Tüdős Janos, 
Dr. Ferency Gyula stb. stb. Később érkezett 
meg Kovács Gyala H.-Szoboszlóról hírül 
hozva, hogy H.-Szoboszló is csatlakozik a 
Debrecen határozatához.

Dr. Márton Imre pártelnök meynyit- 
ván az ülést, átadja a szót Thaly Kálmán­
nak.

Thaly Kálmán beszéde.
Thaly Kálmán először is bocsánatot 

kér, hogy a hangja még rekedt. Szabad ég 
alatt üdvözölte az egyesült ellenzék nevé­
ben a fővárosi közönséget s akkor meghűlt. 
Nem képviselő beszámolót jött tartani, bár 
ugyan valószínű, hogy legközelebb felosz­
latják a Házat. Most a képviselőház sza­
badságát veszélyeztető erőszakról akar szó­
lam. Ebben a veszedelemben együtt kell 
lenni a nemzetnek. Hiszen valósággal olyan 
dolgok folynak a képviselőházban, a mi­
lyenekre gondolni seip mertünk. A magyar 
szónokok büszkesége gróf Apponyi Albert 
mondta, hogy Tisza István eljárása nem 
egyéb, mint rögeszme. Ez a helyes. Az el­
lenzéki pártok Széli Kálmán idejében pak­
tumot kötöttek. Már akkor Tisza István 
(Abcug) közvetve azt indítványozta, hogy a 
házszabályok úgy szigorbandók, hogy az 
elnöknek nem engedelmeskedő képviselő 
kihurcol tassék a házból s kitiltássák bizo­
nyos időre onnét. Es van olyan ember, a 
ki felháborodott erre, most mégis ugyan­
azon ember Tiszát támogatja. Ez ellen az 
erőszakos javaslat ellen volt Széli Kálmán 
is. Ebből látszik, hogy Tiszánál ez a dolog 
rögeszme. Kijelenti, hogy a házszabály ok­
szerű rövidiáiásáíól az ellenzék nem zár­
kózna cl, például, hogy 20 ember helyett 40 
kérjen zárt ülést stb. Tisza már egyszer be­
adta a mostani javaslatot a tavaszon. Ak­
kor az ellenzék elállóit, az obstrukeiótól, de 
azért a nemzeti ellentállás teréről egy percre 
som lépett le. Mikor szükség van rá, jogos 
az obstrukció, de akkor azt hitték, hogy az

ország javai előbbre valók s beszüntették az 
obstrukciót, miután a létszámfelemelést meg­
akadályoztuk. De akkor fenyegette a ma 
gyár parlamentet a klotiir, a szólásszaKm 
ság megölése. Ekkor ő t. i. Tlmly Kabuaa 
a betegen fekvő Kossuth Ferenccel (EK :t 
s a párt vezérembereivel tárgyalva, im a 
tette a békés ajánlatot a képviselőházi.»;, 
hogy álljon el a klotürtől a minisztereim 
s akkor az obstrukciót megszüntetik. I 
voltaképen a siker reménye nélkül tette in 
Kossuth Ferenc s több képviselőtársai kéré­
sére, kötelességérzetből, nehogy szemrehá 
nyást tegyenek neki valamikor azért, hog\ 
a békés megoldás elől elzárkózott. De meg­
tette azért is, mert 40 éves, családos embe­
reket hívtak be póttartalékosnak, a kiknek 
családjai természetesen az egész országban 
felsírtak. Ekkor felkelt a miniszterelnök s 
visszavonta a házszabáJyreviziót. Az ellen­
zék semmit sem, obstruált ezután, békésen 
munkálkodott. És mégis Tisza megírta a 
hires ugrai levelet, megvádolva az ellenzé­
ket. Ezzel bizonyította, hogy az ellenzéket 
ravaszul kijátszotta. Felszólította (t. i. Thaly). 
hogy miért tette ezt. És Tisza István da­
dogva válaszolt a Házban. Utalt Bánflyra 
(Éljen) s Eötvösre (Éljen), hogy azok vá­
lasztóik előtti beszédjükben obstrukció val 
fenyegetőztek. Persze ezt Bánffy és Eötvös 
tagadták. Hanem lehet, hogy Tisza erről 
felsőbb helyről kapott parancsot.

— Ez az igaz! — kiáltások.
Thaly Kálmán: De tagadja. T. Nép-» 

gyűlés! így tett a magyar képviselőház el- 
züllött elnöke. Mielőtt beszédét befejezné, 
mélyen meghajlik Debrecen városi törvény- 
hatósági bizottsága előtt, hazafias határoza­
táért, amclylyel az egész országban dicső­
séget aratott a maga számára. Csak azon 
csudálkozik, hogy Kovács. József polgármes­
ter .példáját a tanács tagjai nem követték.

— Azok is bérencek ! Le velők ! — 
kiabálta, a fellelkesült tömeg.

Thaly Kálmán ezután kéri, hogy hall­
gassák meg Puky Gyula volt debreceni fő­
ispánt. (Hosszas éljenzés.)

Puky Gyula hesEéde,
Puky Gyula: Éppen ma egy éve, hogy 

megvált Debrecentől. Nem gondolta, hogy 
ilyen hamar lesz alkalma üdvözölni Debre­
cen polgárait. (Éljenzés.) Ez alatt az év 
alatt sok változás történt. A nemzeti törek­
vések forrósa Debrecenből fakad. Mikor n 
kormány katonai létszámfelemelést kért, 
akkor * nemzet magyar katonai vezényszói, 
követelt, ezárt az áldozatért. Debrecen 1903. 
évi szabadelvű pártja volt az első, mely a 
hires debreceni határozattal először kö­
vetelte ezt a nemzeti vívmányt. Örök büsz­
kesége neki, hogy ő chez a határozathoz 
hozzájárult. Do ezt a határozatot követte az 
ország 80 szabadelvű pártja. Ebből erőt 
merített, az ellenzék. De reményeikben esa- 
lódniok kellett s mikor Bécs felől kedve-

Esté® sä.*® 11»sasa.
a raktáron lévő ZtéwtrSíi.«
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DEBBEVtiJüNi ÚJSÁG

U&tlen szelek kezdtek fájni, ugyanazok kö­
zöl, akik megszavazták a debreceni határo­
zatot, sokan visszavonták hozzájárulásukat. 
A képviselők közt is akadtak ilyenek...

— Ahciii' Dobiaczky !
Pnky Gyula: . . . akik visszavonultak 

n jászolhoz, a hol készen várta őket az ab­
rak. Ekkor a kormány hözzSTöTyamoclott "a 
megvesztegetéshez...

— Éljen Pnpp Zoltán !
Pnky Gyula: Később pedig jött a 

elopy parancs, a mikor ők (éljenzés) ' kilép­
tek a szabadolvüpártbói. Ekkor az ősrégi 
íejedetarek sarja, az igaz magyar sovén 
■Bánffy Dezső báró lobogót bontott s ők alá 
Isbregfettek. Es mi történt ? Egy fiatal iana- 
tikns ember magához ragadta a kormány- 
1 tataim at, kezében korbácscsal, szivében gyű­
lölettel, ajkán durva gorombaságok tajtékjá­
val. (Abcug Tisza.) I%y rakás részeg labanc­
cal együtt azután elBíveffö a íiov. TTT-TTci 
politikai orgyilkosságról, amikor proklamálva 
lett az anarchia. l'JérT hiszen a mit Tiszának 
szabad volt tenni, azt szabad megtenni min­
denkinek. Már pedig az anarkia ' azok fejét 
pusztítja el elsőben, akik előidézték. Szól 
ezután a jogrendről, amelynek megsértése a 
forradalom kapuit nyitja meg. A házszabály 
nagyon fontos, inert ezek alapján hozzák 
törvényeinket. Es ha a nov. lti-iki becsem­
pészett házszabályok alapján törvényeket 
hoznak, azokat mag)rar ember nem fogja 
betartani. — Azt mondják, mórt ez a 
nagy felbuzdulás VI Hát azért, mert a magyar 
ember a törvény és jogrend iránt teljes hű­
séggel viseltetett s ez tartotta fenn 1000 
:évig az országot. Ebből az a tanulság, hogy 
őseink örökét híven meg kell őriznünk. Le­
gyünk tehát egymás mellett csataláncban a 
igüzdclem előtt s legyünk ott mindannyian. 
fS&jnos, hogy a meggyőződéseknek is árfo- 
jlyama van a mai világban. De a debreceni 
.polgároknak nines árfolyama. A csütörtöki 
/közgyűlés is ezt bizonyította s egész lelke 
törült mikor hallotta. Ekkor támadt vágya, 
■hogy itt még egyszer megjelenjek s lebo- 
sruljak Debrecen város bazaíisága előtt. . .

— Éljen az igazi bíró! — kiáltották.
Puky Gyula: A felállított tilalomfára, 

melyre az van Írva, soha, azzal feleljünk mi 
is, hogy soha, soha, soha! (Hosszantartó 
Aóharos éljenzés.)

Ezután Thaly Kálmán felolvasta Ko­
vács Gyula táviratát, mely jelenti, bogy 
H.-Szoboszló örömmel csatlakozik a debre­
ceni népgyülés hozandó határozatához.

Rákosi Viktor beszéde.
Rákosi Viktor: A hajdúk üzenetét 

hozza ő is, azokét a hajdúkét, a kik mint 
az arany gyűrű az ő ujját, úgy övezik kö­
rül Debrecent. 10,000 ember üdvözletét 
hozza. Ezután szól, hogy imc most két em­
bert hallottak, a történetírót (Thaly) és a 
hírűt (l’uky). Megszólalt a történetiró s 
századok tapasztalataival mondott Ítéletet a 
pribékeknek. Es megszólalt a bíró, a Tn 
egesz éleiében az igazságot kereste. Es mind­
ketten pálcát törtek a törvény tiprás felett.
A Tisza rendszer hogy kezdődik ? I ügy, 
hogy a választókat leitatják, a községi jegy­
zőket parancsszóra berendelik, az ifjúságot 
lekaszabolják. Hangzik a parancs: Bujonet 
out'! pereg a dob. Azt hiszik, hogy háború 
van, dehogy: A szabadelvöpárt gyűlést tart. 
Es akkor a jszabadclvülapok azt írják, hogy 
'■sak a esőcselék garázdálkodik. ’ Hát ő : i 
Rákosi :iz,t mondja, hogy büszkén vallja 
magát csőcseléknek. 0 abban a szeren csót- 
lon helyzetben volt, hogy ama történelmi 
pillanatban közvetlen közelről szemlélte azt
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az előre betanított november 8-iki gaz szín­
játékot. Hiszen mikor Percy.cl kivette a zseb­
kendőjét és jelt adott, akkor sok szabadelvű 
képviselő azt som tudta, hogy mire szavaz. 
Ezután a merénylet után történt, hogy az 
összes ellenzéki pártok egyesültek. És ebből 
példát vehet az egész magyar nemzet. Bár­
mit mondjanak is a mostani parlamentről, 
az még is a nemzet jogaiért, alkotmánya 
megtartásáért küzd. S ha ott a parlament­
ben a nemzeti akarat elbukik, akkor száza­
dokra esik vissza Magyarország. Azzal végzi 
beszédét, hogy azt hiszi, Debrecent követni 
hígja Hajduvármegye is. (Szűnni nem akaró 
éljenzés.)

Fapp Elek Ibesséde.
Papp Elek szól ezután: Kijelenti, hogy 

meghat,ottan áll a debreceni közönség előtt, 
mely most Ítélni fog. Igaz az, a mit Schiller 
mond ugyanis, hogy az ember leggonoszabb 
őrültségében. Bizonyítja őzt Tisza eljárása. 
Ha Tiszának engednénk úgy folytatni mű­
ködését, a mint megkezdte, akkor a mi sza­
badságunk újra rabbi!incsbe lenne verve, mert 
hiszen a leltár mellet átvett többség vakon 
követi.

Ezt az állapotot tűrni nem szabad, ezt 
eltűrni, méltó a zsarnokság bilincsére és 
korbácsára. Debrecen ma tiltakozik a zsar­
nokság ellen. Es ez kötelessége is. Hiszen 
a magyar vidéki liazafiság világitó tornya 
Debrecen s most szükség van az ellen­
állásra. mert Tisza az osztrák politikát, a 
Habsburg ház törekvéseit akarja érvényesí­
teni Magyarországon.

A mi szemünket az a vezórcsillag ve­
zesse, amely Magyarország első félezredóvét 
győzelemre vezette. (Hosszantartó taps.)

Haimay Elemér foesséde.
Halmay Elemér, a szövetkezett ellen­

zék soraiban küzdő Bánífy-párti, amelynek 
nevében kijelenti, hogy küzdeni kell a kés­
hegyig. Tolmácsolja Bánfíy báró üdvözletét. 
Eljött volna Banff báró, de Újvidéken ma 
alakul meg az uj párt. Ami a politikai éle­
tet illeti, kijelenti, hogy a jogtalanság jegyé­
ben született törvények nem kötelezők/ — 
Azért jött, hogy mint egy évvel ezelőtt, mi­
kor Bánfíy báróval itt volt, most is erőt 
gyűjtsön. Magyarország kibírta a tatárjárást, 
mohácsi vészt, bizonyára kibírja a Tisza— 
Percei őrületet is.

Ezután dr. Fejér Ferenc előterjeszti a 
debreceni függetlenségi és Bánfíy-’párt kö­
vetkező határozati javaslatát, melyet szép 
beszédben vezet be :

A határozati javaslat,
A magyar alkotmányt száza­

dokon át megújuló támadások és 
veszedelmek elleti mindég meg­
védelmezte a nemzeti ellenállás 
értje. — Történelmünk megtanít 
arra, hogy ezen védelemre épp 
olyan szükség van a jelenben, 
mint a jövőben s az alkotmány 
bármely biztosítékának moggyön- 
gitése egyértelmű az önálló nem­
zeti létünkét fenyegető vészedéi­
ül ek fok ozásával.

Hazánk mai államjogi hely­
zetében egyik legfontosabb alkot­
mány biztosítékának, a népkép­
viselet tanácskozásainak teljes sza­
badságát kell tekintenünk. A mi­
niszterelnök a képviselőház elnö­

kével együtt a képviselőházban 
1904. november 18-án elkövetett 
erőszakkal azt a biztosítékot térte, 
össze. A fenálló törvényes rend' 
eltiprásával azonban sem* törvényt, 
sem más érvényes jogszabályt! 
alkotni nem lehet s a netalán igy 
hozandó határozatok senkire sem 
jogi, sem erkölcsi kötelező erő­
vel nem bírhatnak.

Debrecen sz. kir. város tör­
vényhatósági bizottsága az 1904. 
december 1-én tartott közgyűlé­
sen hozott határozattal ezen egye­
dül alkotmányos álláspontra he- -x 
Jyozkedvén, ti város közönségéinek c. 
mai napon tartott nép^y ülése min- ’ 
cfeiiben csatlakozik a törvényható­
ság tiltakozásához, mert az Debre- f 
cen népének közmeggy őzöd ését jut- ■ 
tatja kifejezésre.

, A népgyülés épen ezért az 
alkotmány épsége ellen elkövetett 
merényletet szintén elitéli, annak 
megtorlását s a felforgatott jog­
rend helyreállítását követeli és az 
e célból szövetkezett ellenzék ve­
zérlő bizottságát bizalommal üd­
vözli.

Határtalan lelkesedés, viharos éljen- 
riadó támadt, majd sűrűén zúgott fel a 
kiáltás:

— Elfogadjuk! Elfogadjuk !
— Egy szívvel, lélekkel!
— Éljen a szövetkezett ellenzék.
— Abcug Tisza ! Le a kormánynyal!
Dr. Körössy Kálmán szólalt fel' ez­

után, igazán remekül megkombinált beszéd­
ben pompás humorral aposztrofálva a Tisza- 
kormányt. Kijelenti, hogy a haza nevében 
hazaellenes cselekedetet elkövetni nem le­
het. Ajánlja a javaslatot elfogadásra.

\ égül az idő előrehaladottsága miatt 
Bakonyi Samu beszélt röviden, de tűzzel, 
temperamentumosán, óriási tetszésnyilvání­
tások közt.

Az impozáns, lelkesítő népgyülés ezzel 
véget ért. Lélekemelő jelenet volt, mikor az 
óriási tömeg oszlani kezdett samint a terem­
ből és a páholyokból özönlött lefele, lelkese­
déssel zúgott fel ajkáról:

Ha még egyszer azt üzeni,
Mindnyájunknak el kell menni.
Éljen a magyar szabadság
Éljen a haza.
Közben-közben pedig sűrűn éljenezték 

a szónokokat.
Délben bankett volt, a hol számos fel­

köszöntő hangzott cl.

Tisztujiíás az ügyvédi 
kamarában.

Debrecen, dec. 5.
(Saját tudósilónktól.) A debreceni ügy­

védi kamara tegnap déletőtt 9 órakor, Márk 
Endre elnöklete mellett tisztújító közgyűlést 
tartott. A közgyűlésről tudósítónk az aláb­
biakat jelenti :

Jelen voltak Márk Endre, dr. Megyeri 
Pál, Konrád Sámuel, dr. Kórészy Árpád, 
dr. Kovács József, Fejér Imre, dr. Vásár­
helyi Zoltán, dr. Reichardt Manó, dr. Varga 
Imre, Nagy Sándor, dr. Szűcs Géza, dr. Bol- 
laender Dezső, dr. Gutfreund Sámuel, dr.

hÜPISfiiflOP TöCtfyorűlf ^vó' dúsan felszerelt posztó és® L CZP Jaho ■^MíSldhh I OSifOlöK bélelt bor cipők és posztó csizmák raktárát.
(1 s kikeresni a, Hallatlan OlOSO tt! ÜÍ^sS^ÍÍ1

—üipth&tir6 eissaseréss megnam 

(toures és vésnék! minden javítás átalakítás
térni és oksÓM vitetik ki.

ObMtott arany- Faunén 22 óva. 
m munka megbteM-
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Varga Kálmán, dr. Kola János, Ujváry 
István, dr. Csatth Sándor, dr. Varga Lajos, 
dr. Tervey Tamás, dr. Hegedűs Jenő, dr. 
Kaczány Viktor, Vályi Nagy Gusztáv, dr. 
Nyíri Ernő, dr Olehváry László, dr. Dóczy 
Emil, dr. Freund Jenő, Szilágyi Imre, dr. 
Weisz József, Buday Gyula, dr. Révy Nán­
dor, stb.

A gyűlés egyetlen tárgya az általános 
tisztujitás volt. A szavazatok összeszámlá- 
lása után kihirdették az eredményt, mely 
szerint elnökké újra egyhangúlag Márk 
Endre eddigi elnököt, a debreceni ügyvédi 
kar illustris tagját választották meg. Elnök- 
helyettes lett Szilágyi Imre, titkár dr. Me- 
gyery Pál, pénztárnok Kálmánchey Mór, 
ügyész Des Combes Henrik.

Választmányi tagok lettek : dr. Magoss 
György, Nagy Sándor, dr. Czeglédy Mihály, 
Fejér Imre (Nyíregyháza), dr. Kemény Mór, 
dr. Tüdős János, Kerekes Géza és dr. Kar- 
czag Salamon (Szolnok). Választmányi pót­
tagok : dr. Szűcs Géza, dr. Hollaender 
Dezső, dr. Kovács József és Vásárhelyi 
Zoltán.

A gyűlés az elnök éltetésével 10 óra­
kor ért véget.

MULATSÁGOK.
A Fetőfi-dalkör estélye.

Debrecen, dec. 5.
Tegnap, vasárnap este tartotta aPetőfi- 

dalkör házi estélyét az Arany Bika-szálloda 
disztermében, mely a mozgalmas napnak 
méltó befejezése volt. Már fél 8-kor elkezdett 
gyülekezni e népszerű dalegyletnek szokott 
vendége, a szép asszonyok és bájos leány­
kák serege és a táncolni vágyó fiatalság és 
ifjú dalárok.

A nyitányt Magyari Testvérek kitűnő 
zenekara játszotta el válogatott zenedara­
bokkal. Ezután a dalkör énekelte el Huber 
Károly örökszép szerzeményét, a Honvédek 
csatadalát precíz, erőteljes előadással, utána 
pedig Balázs Kálmán egykori debreceni 
cigányprímás Újvárosi nótáját, Alföldi Béla 
átiratában. Ezt követte dr. Dóczy Emil, a 
dalkör költő-ügyészének felolvasása, ki saját 
szerzetté verseit adta elő hévvel, nagy lel­
kesedést keltve és tapsokra indítva a közön­
séget.

Ezután id. Ábrányi Kornél „Mikor me­
gyek az oltárhoz esküdni“ c. szerzeményét 
végül népdalegyveloget adott elő a dalkör.

A. műsor befejezése után társasvacsorá­
hoz ült a közönség. A társasvacsora alatt 
Komlóssy Arthur a dalkör elnöke melegen 
üdvözölte a megjelent közönséget, majd a 
mai nap mozgalmas lefolyására rámutatva, 
mely két népgyülést, képkiállitás megnyitá­
sát, egy diszgyülést, iparos köri felolvasást, 
ügyvédkamarai közgyűlést, szabadelőadáso­
kat s egy érdemes férfiúnak kitüntetése al­
kalmából ünnepeltetését hordozta vállain, — 
rátér saját házi ünnepükre s egymásután fol- 
köszönti a dalkör érdemes kitüntetés, vagy 
előléptetésben részesült tagjait.

Vacsora után tánc következett. A Ma- 
gyari-banda lelkesen húzta — a fiatalság 
pedig hévvel táncolt. Sok szép asszony és

szép leányban gyönyörködhettünk s a jelen­
levők névsorát következőkben adjuk:

Asszonyok. Nyikos Jánosné, Szabó Já­
nosáé, Barca Barnáné, Ildody Jánosné, Dos- 
kovics Mátyásné, Bariba Andrásné, Asztalos 
Józsefné, Rác Gábomé, Szilágyi Gáborné, Sá- 
rosy Józsefné, ifj. Nagy Józsefné, Lukács 
Jánosné, Pelbárt Istvánná, Siró Gyuláné, .Ha­
lászná, Éartus Gyuláné, Tóth Ferencné, Özv. 
Szilágyi Gusztáváé, Juhász Józefné, Veres 
Újlaki Istvánná, Zih Kálmánné, Jevcsák Lász­
lóim, Alföldy Mihályné, Horváth Gyuláné, 
ifj. Marsaiké Mihályné, idősb. Marsaiké 
Mihályné, Serdült Józsefné, Szathmári Ká- 
rolyné, Szabó Andrásné, Vitárius Benjáminná, 
Kovácsiknó, Balogh Miklósné, Szabó Sán- 
dorné, Szekeres Józsefné, Révész Józsefné, 
Takács Sándorné, Latinovics Sándorné, Holes 
Jánosné, Babincsák Mihályné, B’ehér La- 
josné, Martinyi Lajosnó, Dalmy Károlyné, 
Törő Imréné, Várady Józsefné, Riesz Hen­
riimé, Tóth Mihályné, Laskai Miklósné.

Leányok: Szabó Juliska, Végh Róza, 
Szilágyi Jolánka, Pelbárt Juliska, Dóczy 
írónké, Kalászy Erzsiké, Kalászy Ilonka, Tóth 
Mariska, B'ajt Ilona, Szathmáry Erzsiké, 
Szathmáry Ilona, Szathmáryjlrma, Bóc Emma, 
(H.-Sámson.) Juhász Erzsiké, Juhász Ilona, 
Sárray Natalia, Zieh Etelka, Jevcsák B'eruska, 
Jevcsák Rózsika, Alföldy Gizella, Marsaiké 
Rózsiba, Marsaiké Mariska, Pajtás Erzsiké, 
Serdüldt Erzsiké, Szabó Ilonka, Szathmáry 
Mariska, Kovácsik Erzsiké, Szabó Zsuzsika, 
Balogh Margit, Balogh Rózsika, Szekeres Ju­
liska, Révész Róza, M. Sz. D. ,1. Latinovics 
Erzsiké, Urai Mariska, Babincsák nővérek, 
Martinyi Margit, Jenny rtlza, Rácz Erzsébet, 
Máyer Margita, Emii]ich Lujza, Lautner Ka- 
telin Adler Ella, Adler Lili, Bagossy Kata, 
Balogh Mária, Béltcky Ilma, Bodicky Aranka, 
Cseke Erzsiké, Csiba Jrénke, Demeter Irma, 
Dómján -Ilona, Dulházy Erzsiké, Bbnía Esz­
terbe, Hamvay Erzsiké, Mézsér Margit, Ha- 
senauer Ágnes, Hunyadi Margit. Juhász 
Karolina, Karácsony Gizella, Kenéz Annusba, 
Kosotán Emilia és Margit, Kovás Erzzsike, 
Kovács Julia, Kovács Julia, Kovács Mária, 
Könyves Mária, László Gabi, M. Zclma, 
Lengyel Gizella, Lengyel Viola, Márkus 
Gizella, Pápai Margit, Prarnovsky Vilma, 
Sebessi Éviké, Sebessi Margit, Sarkady 
Kata, Schönberger Margit, Stark Lenke, 
Sőrés Erzsiké, Dalmy nővérek, Törő Juliska, 
Törő Irma, Szabó Jolán, Szentgyörgyi Aranka, 
Szentgyörgyi Jolán, Szilágyi Ilona, Váradi 
nővérek, Szilágyi Jolán, Szenes Mártira, Tóth 
Esztike, Tikász Irénke, Szürmö Mariska, 
Tvarosska Annikó, Vad Ilona, Tóth Margit, 
Vass Rózsika, Zádory Juliska, Bloeh Aranka, 
Bloch Etelka, Brener Etelka, Ehrenreich 
Dóra, Fülöp Anna, Fülöp Emma és Irén, 
Bischer Erzsi, Fisch Ilona, Fritsch Rózsi, 
Manner Ilona Klein Hennin, Lakos Katinka, 
Klór Boriska, Müller Malvin, Schwarcz Irén, 
Schön Ilona, Pollák Teréz. Szilágyi Rózsika.

A hentes és mészáros ifjúság fényes 
bál rendezésére készül Gombos István elnök­
lete alatt. A bált az Arany-Bika disztermé­
ben január 7-én tartják jótékonycélra. A 
termet erre az alhalomra fényesenfoldiszittctik.

Szilveszteresti mulatság. Az István- 
gőzmalom munkásai december 31-én szil­
veszteresti mulatságot rendeznek a Margit- 
fürdő villanynyal világított disztermében. Ä 
mulatságot zónapostával, polgári házasággal 
s egy tréfás ünneppel bővítik ki, melynek 
kapcsán az ó esztendőt elbucsuztatják s az 
újat felköszöntik. A zenéről Kiss Pista zene­
kara gondoskodik.

Zádor Lajos ünneplése.
Debtfextm, dec. St.

(Saját tudósítón kiéi:) Debreeen 
kereskedői inteügenciája tegnap me­
leg ünneplésben részesítette Fényén: 
Zádor Lajost, a Kereskedő társu-lí# 
elnökét abból az alkalomból, hogy) 
Őfelsége királyi tanácsossá nevezte) 
ki. A Társulatban előbb disz közgyük 
lés volt, délután pedig a Bikában há­
romszáz terítékű bankett. Az ünnep­
lésről tudósítónk a következőket je­
lenti.

A Kereskedő társulat palotájának dísz­
terme zsúfolásig megtelt az ünneplésre egybe- 
gyült előkelő közönséggel. Jelen voltak :

Domahidy Elemér, Vecsey Imre, Dobi- 
ecki Sándor, Fazekas Sándor, Bészler Károly, 
Roncsik Lajos, Csóka Sámuel, Szabó Kálmán, 
Simonffy Emil, dr. Gulyás István, dr. Löfko- 
vits Márton, Löfkovits Arthur, Lukács Ármin, 
Szávai Gyula, Komlóssy Arthur, Komlóssy 
Miklós, Dr. Rédci Rezső, Kardos László, Dr. 
Zong István, Szolyka Gyula, Dr. Varga Lajos 
Bárdos Géza, Reichmann Ármin, Fleisehmann 
Mór, Rásó István, Dr. Popper Mór, Oláh Ká­
roly. Wo laffk a Antal, Hauer Bertalan, Fáik 
Lajos, Békés Lajos, Szántó Győző, Dr. Szántó 
Sámuel, Sesztina Lajos, Nánássv Miklós, 
Lusztig Károly, Kernhoffer Józef, Zoltai La­
jos, Somosy László, Hochfelder Jakab, Fenyő 
Sándor, Kac Jakab, Bulegyházy János, Szűcs 
Géza, Bodnár Géza, Gaszner Géza, Kasza- 
nyitzky Endre, stb. Teljes számmal jelent meg 
a kereskedem! felső iskola s a polgári iskola 
tanárkara. Kardos íjászló fél tizenkét órakor 
nyitotta meg a diszgyülést felkérte Kernhof- 
Józsefet, Fáik Lajost és Soinossy Lászlót, 
hogy küldöttsőgileg hívják meg Zádor Lajost. 
Az ünnepeknek a terembe léptekor harsány 
éljenzés hangzott fel. Kardos László üdvöz­
lőt to elsőben Zádort, azután pedig felkérte 
Szántó Győző gyárost hogy a választmány 
nevében, méltassa az ünnepelt érdemeit.

Szántó Győző hosszabb beszédben mél­
tatja azokat az igazán nagy és jelentős érde­
meket, miket Zádor a debreceni s hazai ke­
reskedelem fellendítése közül évek óta szer­
zett. Különös bizzalommal a kereskedő tár­
sulat dolgait oltárolta s vezette Zádor, kinek 
a társulati intézetek létesitése s fejlesztése 
is örök érdeme. Olyan ember Zádor Lajos, 
aki egész életét a köznek szentelte s ő maga 
azalatt szerényen megvonult csöndes mun­
kája mellett, melynek áldásait ezrek s ez­
rek élvezik. — Ä beszédet mely tökéletes 
szónoki munka volt, lelkesen megéljenezték.

Azután Szojka Gyula intézeti igaz­
gató tolmácsolta a tanárkarok üdvözletét. 
Erre Zádor Lajos válaszolt meghatottan 
mondott köszönetét a társulat s Debrecen 
előkelőrészének jóindulatáért, melylyel az ő 
kitüntetését, családilag megünneplik. Egyben 
ígéretet tett arra, hogy a királyi kéz neki 
biztatás s ő ezentúl, ha teheti még fokozo- 
tabb mértékben fogja szolgálni akögügyeket.

A díszközgyűlés Zádor Lajosnak lelkes 
és szűnni nem akaró ünnepeltetése közben egy 
órakor oszlott szét.

Déli két órakor, az Aranybika dísztermé­
ben bankett volt, melyen háromzázan vettek 
részt, Ott láttuk, Domahidy főispán vezetése 
mellett Debrecen egész hivatali intelegenoiáját 
kereskedők szinejavát. A bankett, melyet min­
denki megdicsért, menüje ez volt.

Csigaleves tyuklniasal 
és Barna Consomeé

UqIqC7 M Q ii íl n r taerés Piac-llíca 24. Ajánlja sajat gyártmányú ékszer-, arany- és ezfistnemtiit, nemkülönbenS1 ú 1 Ü U L I1ŰIIUUI -------------------------------------  világhírű ezüst arany zsebórák nagy ráktárát. Régi arany-, drágakő-, gyöngy
és régiségeket a legmagasabb árban becserélek és veszek. A szakba vágó mindennémti javítások saját m6: 

Vidéki rendeléseknél választék készséggel küldetik, helyemben mérsékelt ár melleit gyorsan és poetosan elkészlitetnek.------  - __ ,
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ni fogas és Tok tártát mártással 
Bőtezin, Matat-, Pulyka és Kappan 

eontpol és salain 
Férik, Almás és Taros rétes 

Gbrdiuettó
Nhxft.it és ínkör

Fehér asztalt, foisting, Vörös Bikavér 
és ásványvizek.

A-ffarmadik fogás után Domahidi Ele- 
txaér főispán emelkedett szólásra ós a király 
egészségére ürítette poharát. Majd folytatván 
[beszédét, örömét fejezte ki azon, hogy a királyi 
(kegy sugara épen a legérdemesebb, arra ieg- 
tméítóbb férfiúra hullott. Zádor Lajost, is élteti. 
-.A főispán után Kardos László nagykereskedő 
•mondott hosszabb felköszöntőt, melyben a 
(Zádor Lajos évtizedekre terjedő munkásságát 
vázolta megkapó színekkel. Beszéltek még: 
Vocsey Imre, Dr. Varga Lajos, Serli Ede, 
Szőj ka Gyula, Dr. Löffkovits Márton stb.

A bankett tartalma alatt Rác Károly és 
zenekara játszottak szebbnél szebb kuruc nótá­
kat. Á lakoma délután öt órakor ért véget.

szúrnia.
Diákélet.

(Színmű, irta Mayer Fröster Vilmos. Elő­
ször került színre a debreceni színházban 

november 4-én.)
A Drákóiét szerzője azokat a húrokat 

pendíti meg az ember szivében, a melyeket 
a Lili szerzője szövegben s az utólérhetlen 
Hervcdalokban. Az ifjúság édes emlékeit 
eleventh lel, visszavezet bennünket a má­
moros ifjúkor rózsaberkeibe, a szív hajnal- 
hasadásának első álmodozásai közé. Egy 
uralkodó herceget szerepeltet a darab hőséül, 
hogy még nagyobb legyen a társadalmi kö­
telezettségek és a szív, az ifjú lélek libera- 
Jiamusa közt az elkülönítő válaszfal.

Örömünkre szolgált az a zajosan meg­
nyilatkozó siker, melyet a darab aratott. Az 
előadás periek!, korrekt volt s az összesből 
magasan emelkedett ki Szabó Irma, Csortos 
Gyula és Faragó Ödön művészi színvonalon 
állő alakítása. Szabó Irma maga volt a báj 
megtestesülése. Csortos Gyula pompásan 
találta ol változó helyzeteiben az egymással 
ellentétes modort, azokat a finom árnyalá­
sokat, a melyek a herceget a fiatal bohém 
lelkű diáktól elkülönítik, igazi talentumra 
vallóan tüntette ki. Faragó Ödön a harma­
dik felvonás nagy jelenetében egészen közel 
férkőzött a közönség szivéhez s uralta az 
egész nézőtér hangulatát. Ezt bizonyította a 
nagyon megérdemelt nyiltszini taps is. —’ 
■b'zny Andor a második felvonásban hozzá­

járult a szép sikerhez s jó keretet alkottak 
S ilágyi Aladár, Krémer Jenő, Sebestyén 
Géza. (Sz Z,)

Hás színházakból. Krecsányi Ignác 
' hiő színtársulata Puccini operáját mutatta 

a temesvári közönségnek. Toskát tizte- 
; :tyi Malvin énekelte, a három fő fórflsze- 

ot Környei Béla, Bérezi György és Bó- 
i Gyula. Az előadás iránt ‘ rendkívül 

- :\ volt az érdeklődés. — A Nemzeti 
ház nagy művésznője: Jászai Mari pén- 

i i.en este kezdte meg négy estére terjedő 
vendégjátékát az aradi színházban. A „Lady 
Windenneero legyezője“, „Stuart Mária“ 
„Borgia Lukréczia“ ós „Essex gróf“ cimü 
darabokban lép föl. — Kolozsvárott a „Lőcsei 
fehér asszony“ szép sikert ért el. A címsze­
repet Tóvölgyi Margit játszotta. — Szabad­
kán ma mutatták be „A kis pajtásat A 
Magyar színházban Náder Rezső Huszárvér“ 
című operettje „nagy sikert aratott. — Vásér- 
helyen az Uránia vendégszerepel.

Debrecen, decz. 5.

ÚJDONSÁGOK,
A debreceni kópiáidat megnyitása.

Tegnap, vasárnap ünnepi han­
gulatok mellett nyílt meg a debre­
ceni Miipártoló Egylet ez idei téli 
művész kiállítása. A megnyitáson 
ugyanis jelen volt a város egész 
előkelő közönsége s mindenki teljes 
tudatában volt annak, bogy fontos 
kulturális jelentősége van annak a 
derék kis egyesületnek, melynek 
tagjai bizony sok nehézségek köz­
ben, mégis minden esztendőben 
bátran szállnak síkra a képzőművé­
szetek népszerűsítése végett.

A képállványok miatt egyéb­
ként: is szűkre korlátolt városháza, 
nagyterme zsúfolásig megtolt elő­
kelő közönséggel s különösen vá­
rosunk hölgyvilága képviseltette 
magát nagy számban a kiállítás 
megnyitásán.

A tárlatot Domahidy Elemér fő­
ispán nyitotta meg szép szavakban, 
örömét fejezve ki a művészeti, nagy 
jelentőségű tárlat megvalósitásafelett.

Azután a közönség végig nézte 
a tárlat képeit. 197 olajfestmény, 
vizifestmény, pastell, rézkarc, rajz, 
gummi kép, fametszet, gouache, 
aquarell, olajvázlat stb. van képvi­
selve a tárlaton, a melyen részt vesz 
legalább egy képpel mindenik hazai 
kiváló művészünk.

A tárlat a mai naptól kezdve 
megtekinthető.

* Anyakönyvi kinevezés. A belügy­
miniszter Szabolcsniegye csobáji anyakönyvi 
kerületében Ram Mihály jegyzőirnokot he­
lyettes anynkönyvvezetővó nevezte ki.

* Hermann Ottó Debrecenben.
Hermann , Ottó, a magyar közélet­
nek s iróvilágnak ez a kimagasló 
alakja szintén lejött Debrecenbe, 
megnézni, hogy hogyan is száll 
síkra alkotmányunk mellett a haj­
dúság. A rengő szakállu szép öreg 
ur az emeleti páholyok egyikéből 
hallgatta végig a tiltakozó gyűlés 
szónokait s folytonosan jegyezgetve, 
látható örömmel mélyedt el a haza- 
fiai lellcedés szemléletébe.

* Eljegyzések. A Debreceni Újság 
technikai személyzetének két fiatal, derék 
tagja tartotta tegnap eljegyzési ünnepélyét. 
Roda Imre Varga Ilonkával, Végli János 
Szaplonczay Jolánkával. A fiatal párokat 
tegnapi örömünnepük alkalmából ismerőseik 
és barátaik a legjobb kívánságokkal halmoz­
ták el.

* Felolvasó-estély. Tegnap tar­
totta a debreceni iparos ifjak ön­
képző egyesülete ez évben első fel- 
olvasó estélyét, melyen szép számú 
közönség jelent meg. Legnagyobb 
érdeklődés dr. Fevenczy Gyula akad. 
tanár szabadelőadása iránt nyilvá­
nult. A tudós tanár tőle megszokott 
lelkes előadási modorban beszólt az 
államról, a társadalomról. Sikerül­

tön szavaltak Fiilüp Miklós és Kádár 
Endre. Nagy tetszést keltett a máv. 
altiszti dalkör által előadott néhány 
népdal, úgyszintén a zenekar nyi­
tánya és befejező száma. Elismerés 
illeti az önképzőkört a tanulságos 
felolvasás rendezéséért.

* Esküvő. Nagy Ilonkát, Nagy János 
iparos leányát tegnap vezette oltárhoz 
Rossenyei Gyula mii asztalos, a fiatal iparos­
gárda derék tagja. Az egyházi szertartás a 
József kir. herceg-utcai nászháznál folyt le ; 
a fiatal párt gyönyörű beszéd kíséretében 
Diesöíi József lelkész eskette össze.

* Debreceni gyorsíró diadala.
Az Országos Magyar Gyorsiróegye- 
sület őszi irásversenyén a 220 szó- 
tagos gyorsírás első diját Sikk An­
tal debreceni gyorsíró nyerte el.

* Az Önálló Munkás Betegssgélyaö 
Pénztár s ezzel kapcsolatos temetkezési in­
tézet igazgatósági ülései, — közbejött aka­
dályok miatt, elmaradtak a tegnapi napról. 
Mindkét ülés e hó 11-én, a jövő vasárnap 
fog megtartatni.

* Thaly Kálmán beszámolója.
Thaly Kálmán, Debrecen I. kerüle­
tének nagynevű képviselője, az or­
szággyűlési függetlenségi párt tisz­
teleti elnöke tegnap kijelentette, 
hogy választói előtt közelebb beszá­
moló beszédet mond, melyben tel­
jes részletességgel fog nyilatkozni a 
politikai helyzetről. Mint értesülünk, 
Thaly december 18-án fogja beszá­
moló beszédét elmondani.

* Véres panaszos, Bezúzott fej,jel, 
véresőn támolygott fel a rendőrségre Ho- 
ránszky István iparos-segéd. Kezét, melyben 
egv zsebkendőt szorongatott, a jobb halán­
tékánál tartotta, honnan erősen szivárgott a 
vér. Alapos egy ütés volt, melyet ellenfele, 
Madai Imre egy bottal mért reá. Valahol 
egy korcsmában összekülönböztek. Szót szó 
követett, Horánszky egyszer csak azon vette 
észre magát, hogy a korcsma ajtó megnyí­
lik és őt egy ellenállhatatlan erő az utca 
felé vonza. Meghempergett a fagyos havon 
s mikor fel akart tápászkodnt, akkor érte az 
ütés. A rendőrségtől dr. Balkányi Emil la­
kására vitték, a ki sebét kimosta és be­
kötözte.

* A szociáldemokrata párt 
tiltakozása. A debreceni szociál­
demokrata ^ párt tagjai impozáns 
módon vették ki a maguk részét 
abból a tiltakozásból, amely mosta 
kormány alkotománytipró törekvése 
miatt elementáris erővel zug fel az 
ország minden részéből. Szép sor­
rendben, szakszervezetek szerint 
csoportosulva indultak el a Hunyadi- 
utcáról és a főtéren végig a ' Szé- 
chényi-utcán át a vásártérre vo­
nultak, ahol tiltakozó gyűlésüket 
megtartották. A menet a legszebb 
rendben, nagy közönségtől kisérve 
vonult a gyűlés helyére, ahol a ha­
tósági küldöttként dr. Szentpétery 
kapitány, Bardócz és Bikfalvi rend­
őrbiztosok voltak jelen. A gyűlésen 
Szabó Endrét elnöknek, Gál Istvánt 
pedig jegyzőnek választották meg. 
Az első szónok Nánássy Lajos volt, 
aki általános figyelem közt tartott 
magyaros beszédet az általános vá-

Legjobb, legszebb érák
és ékszerei nagy vá­

lasztékban csak is
$ M tí .!!

- - «RtiruiHa Mwm/a

a érás és ékszerésznél Piac-utca 42 szám kaphatók. 
Javítások saját személyem által olcsóbban mint bárhol 
jótállással készíttetnek. Legnagyobb Inga ós Ébresztő óra raktár. Ugyan-
ütegyjo családból való fiú tanulóul felvétetik.
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ja saíéi jogról. Gál István, a követ­
kező szónok a kormány alkotmány- 
iipöé, a szólásszabadság jogát bi­
lincsekbe verő szándékát ítélte el s 
fliKÍározati javaslatot terjesztett elő, 
.melylyel a jelzett törekvések ellen 
felemeli tiltakozó szavát a debreceni 
'szociáldemokrata párt is. A határo­
zati javaslatot természetesen nagy 
lelkesedéssel fogadták el s azután a 
rtiltakozó ülés véget ért s a jeien- 
yoltak nagy tömege szép rendben 
eloszlott.

* Piaetéaképtelens ég. A hitelezek 
bécsi védőegyesülete jelenti, hogy Goldstein 
M. Miksa nyíregyházi kereskedő beszüntette 
fizetéseit.

A Lőwy-ügy fináléja. Lőwy 
Jenő, miután a félreértések a há­
zastársak között teljesen elintézést 
nyertek, kibékült feleségével. A 
fiatal pár válópere igy megszűnik s 
a tragikus kezdet nyomán uj, szebb 
folytatás fog következni.

* Zsebmetszők a bálon, A zsebmet­
szők kellemetlenkedéseitől eddig a bálok, 
tánc és egyébb estélyek mentek voltak. A 
rablóbandának idáig nem terjedt a vakmerő­
sége, hogy ide is betolakodjék. A szomba­
ton este tartott mulatság az ellenkezőről 
győzte meg a mulatókat. Ezen az estélyen 
valóságos tolvaj szövetkezet működött s alig 
volt ember azok közt, kik ott megfordultak, 
hogy valamijük ne hiányzott volna.

* Változás a kisvasút menet­
rendjében. A helyivasut részvény- 
társaság mától kezdve megváltoz­
tatja vonatai menetrendjét. Ma reg­
gel óta a téli menetrend lépett életbe, 
a gőzösök tehát félórái időközök­
ben fognak közlekedni s ezzel újra 
megkezdődik a lassúságnak, a csön­
des téli késedelmeskedéseknek a 
Nirvánája, a melyből talán soha­
sem lesz feltámadás.

* Egy gyöngy női kézi táska pén­
teken este a színháztól csapó utcáig elveszett, 
a szives megtaláló a kiadóhivatalba illő juta­
lomban részesül.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és fényképnagyltási műterme Piac-utca 
44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiálli- 
tás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

* Senki se vásároljon addig karácsonyi 
és újévi ajándékot, mig meg nem tekinti 
Mentze Henrik újdonságok áruházában 
(Piac- és Szent Anná-ntca sarkán) a nagy 
karácsonyi kiállítást, mely már december 
hónap első napjaiban megkezdődik. 
Meggyőződtem arról, hogy ha igentisztelt vevő­
közönségemet állandóan szép, szolid és célszerű 
árukkal szolgálom ki, fokozott mértékben növeli 
az üzletem iránt már eddig is tanúsított migyra-

’ becsült bizalmát; miért is nem sajnáltam a fá­
radtságot és a nagy anyagi áldozatot, összeköt­
tetésbe léptem a külföld legclsőbbrondii gyáro­
saival s üzletemet felszereltem oly sok, szép, 
uj, cólszerü és ízléses újdonsággal, hogy képes­
nek érzem magam még a legkényesebb igényite­
ket is áruimmal kielégíteni. Különösen a gyer­
mekjátékokban, frfíbelszórakáztató és társasjáté- 
kokben, valamint célszerű háztartási cikkekben 
és müiparárukbati vannak rendkívül érdekes 
ajándéktárgyaim. Már a saját érdekében is te­
kintse meg mindenki a látványosság számba 
menő ezer ős ezerféle újdonságokat. Az olcsó, 
szabott ár minden darabon látható. Teljes tisz­
telettel: Mentze Henrik.

* A kgszükii Mikulások és mikulásra alkalmas 
ajándékok Borsós Katánál.

* Romok sxfiraaBoák, női, gyermek- és férfi- téli 
harisnyák, keztyiik, valódi Jäger aisó ruhák, gyer­
mek- és nfii orosz sárcipők, jó, inoleg, ujj as gyermek- 
nadrágok, lábszár védők, téli kö<ö-l'onalak, minden 
nemű. strac-fonal legolcsóbban kapható Barma Kálmán 
főtéri üzletében.

* Péítzkclcsöüöket jól zálogra, váltóra, íizetős- 
lotiltás mollott, gyorsan kieszközöl Rácz Béla bank­
irodája, Debrecen, Csapó-u. 12. — Több félő magas 
kamatú tartozásokat olcsó törlesztéséé kölcsönre ;ít- 
convertál. Osekóly dijak csakis a kölcsön kieszköz­
lése után fizetendők.

* Gyenge, görvéiykórot, vérszegény, tüdőbajra 
hajlandó gyermekeknek legjobban ajánlható a Mlba- 
lovlts-féle Íztelen csukamájolaj, melyet, miután som 
kellemetlen szaga, sem kellemetlen ize nincsen, szíve­
sen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihalovits J. 
gyógyszertárában, Debrecenben.

* Az angol királynő szálloda fényes éttermében 
minden este zeneestély. A zcncastélyeken Ráoz Károly 
és a Magyar! Testvérek zenekara felváltva játszanak.

TÁVIRATOK.
A háború.

London, dec. 8. Yladivosztokból egy 
orosz torpedó üldöző hajó kémszemlére ment. 
Visszatértekor a kikötőt figyelő japán flotta 
észrevette s golyózáport zúdított a torpedóra, 
a mely a kikötőhöz közel elsülycdt.

Madrid, dec. 5. A kormány kijelenti, 
hogy alaptalan az a hir, hogy Japán a balti 
hajóhad Vigoi tartózkodása miatt óvást 
emelt.

Mukden, dec. 5. Az orosz távirati iroda 
jelenti, hogy hir szerint a doni kozákok az 
éjjel Lididutunnál egy üteget zsákmányoltak.

Nápoly, dec. 5. Agnati falu egyik pa­
raszt házában tűzijátékhoz való tárgyakat 
készítettek, miközben robbanás történt, a 
ház heszakadt, három ember meghalt, egy 
megsebesült.

Kecskemét tiltakozása.
Kecskemét, dec. 4. A mai nópgyüléson 

ezrekre menő tömeg tiltakozott az alketmány- 
tiprás ellen. Ugrón Gábor gyújtó hatású 
beszédet mondott és a tömeg lelkendezve 
kiáltotta:

— Ilyen képviselő kell nekünk!
A népgyülés viharosan éljenzett, tom­

bolt a határozati javaslat elfogadásakor.
Kapraiét gróf halála.

Becs, november 4. Délben Rapnist gróf 
holttestét fémkoporsóba tették ős a nagykö­
vetségi templomba vitték és ott ravatalra 
helyezték. Ma újabb koszorúk érkeztek, töb­
bek közt Ferenc Ferdinand főhercegé, a kül­
ügyminiszteré és a diplomáciai testületé. 
Lipót Salvátor főherceg személyesen fejezte 
ki részvétét az özvegynek.

A győri népgyülés.
Budapest, dec. 5. Tegnap, vasárnap 

inpozáns népgyülést tartott az ellenzék 
Győrött. A pályaudvaron és annak egész 
környékén ember ember hátán tolongott. 
Bartha nagypiépost üdvözölte az ellenzékie­
ket. Több fényes magán fogaton igen 
nagy tüntető lelkesedéssel történt meg 
a bevonulás. A néptömeg két oldalt sorfalat 
állott, kalapot, kendőt lobogtatott s tűzzel 
éljenezte Kossuth Ferencet és Apponyi Al­
bert grófot. A népgyülésen sok ezerre menő 
ember volt jelen, ahova gróf Zichy Miklós 
maga vezetett egy fényes bandériumot.

Kossuth Ferenc viharos hatással be­
szélt s tomboló lelkesedés támadt arra a ki­
jelentésére, hogy a főurak és a nép együtt 
összeforrva védik a magyar alkotmányt. Ez 
az igazi többség, amely követeli jogait s nem 
tűri meg, hogy alkotmányán csorbát üs­
senek.

Apponyi Albert gróf beszélt utána. 
Megakarják úgymond akadályozni, hagyj 
Magyarországon soha többé olyan erő talpra,’ 
no áthasson, a mely ellenszegülhetne Bépsi 

' parancsának. Nem engedünk az erőszaknak,; 
nem engedünk a törvénytelenségnek, győze­
delmeskedünk, ha velünk a nép !

A népgyűlés riadó éljenzésekkel kísértő-; 
a gyújtó hatású beszédet. Majd az erős: 
hangon megirt határozati javaslatot egyhan­
gúlag elfogadták.

Győr egész nap kifogyhatatlanul tüntet 
az ellenzéki vezérférfiak mellett.

TÖBVÉHTYKBZÉS.
§ JSskMíszéki főtárgy elás. Az es­

küd tbiróság dezembori ülésszakára az elnök 
egyetlen bűnügyet tűzött ki főtárgyalásra. De ­
cember 5-én, hétfőn lesz a főtárgyalás, Kiss 
Péter és társa rablás bűnügyében.

§ Gondnokság. A nyíregyházi törvény­
szék Snekszer János 41 éves nyíregyházi ma­
gánzót gondnokság alá helyezte.

§ A törvényszéki elnök este.
A lapokat bejárta az a hir hogy 
Sziits Miklós törvényszéki el­
nökre a múlt liót egyik esíéjén is­
meretlen tettes re vor vérből rálőtt. 
Az egyedül illetékes helyről most 
annak közlésére kérnek föl bennün­
ket, hogy a merénylet hírből mi sem 
igaz: két utcai suhanó lövöldözött 
mindössze széles jókedvében az utcán* 
Az elnökhöz különben napről-napra 
érkeznek most is az ország; mindert 
részéből a szerencseki vánatok, amiért 
a merényletről hála istennek megsza­
badult.

§ Gondnokság. A debreceni kir. tör­
vényszék özv. Paati Gyuláné rom.kath. váltón 
48 éves Hajdú-Böszörményi magánosnőt gond­
nokság alá helyezte.

Aialea.
(Folytatás.)

Anicának boldogság sugárzott már is a, 
szemeiből.

— A leányomat ?
— Igen Ót.
— Nem vezet félre anyó ?
— A világért sem leányom.
— Annyi hosszú év után, végre tehát 

látni fogom az én édes Anicámat. Szép, 
ugy-e ?

— Gyönyörű.
— Tudja-e, hogy nem azok a szülei, 

akik felnevelték ?
— Nem tudja!
— Istenem! Az én gyermekem és má­

sokhoz húz a szive, azokat tiszteli, •azokat 
szereti s engem talán le fog nézni, undorral 
fordul el /tőlem.

— Oh nem, no hidd azt leányom. 
Amint megtudja, hogy te vagy az igazi, az 
édes anyja, az a szeretet, a melylyel a szü­
leinek hitt urakat kitüntette, majd téged 
fog érinteni, reád fog szállni.

— Oh anyó, fogalma sincs, hogy ezzel 
mennyire megvigasztal engem.

— így lesz az leányom, máj dl 
meglátod. — Van a te leányod olyant 
müveit, okos, finom lelkű teány, hogy 
megítélhesse, mivel tartozik az édes anyjának. 
Még jobban fog szeretni, mint a hogy gon­
dolod.

- Oh ez a tudat igazán jól esikj 
nekem.

(Folyt, köv.)

Lifcőrős
szervizek

krajcártól
kezdve

Kaphatói' •• ■'Ytyrf'L JOGSI,
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
----- — 4 krajcár, 8 fillér. ======

Leve! 
1 szóin
I v> A]

Levélbcnl tudakozódásokra pontosan vála­
szolnak, ha a szükséges postabélyog be­

küldetik.
v? Apró hirdetések előre fizetendők. ®

Ajánlat.
ÓRIÁSI KÁVÉBEHOZATAL és nagy raktár 

kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő 
nagykereskedésében. Városház-utcza.

EZERJ . 30, RIZLING 40, arad vidéki 30, m agya­
rád! 38 kr., 10 dgr. Csokoládé 10 kr., Merltli 
Ferencnél Fiivészkcrt 14.

NYÍREGYHÁZÁN FŐTÉREN Róm. kath. Pa-
róchia épületben egy szép bolthelyiség kiadó. 
Értekezhetni Kreisler Simon cégnél Nyíregy­
házán.

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek,"^szülés 
esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim 
a kiadóban.

RENDKÍVÜL OLCSÓ lehet alkalmas Karácsonyi
ajándékodat vásárolni a Schwartz-féle pipa 

metsző és fényképező cikkek üzletben a 
városházával szemben.

Kereslet.
SCHVEITZER TESTVÉREK cég varrógép és 

kerékpár áruházában. Ügynökök magas juta­
lék és fix fizetés mellett rögtöni belépésre 
^felvétetnek.

^NYUGALMAZOTT úriember állandó irodai al­
kalmazást keres szerény feltételek mellett. 
Cím a -kidohivatalban.

A Pr. BorSoS-féle

NajSzcSz és Najkee>őcs
biztosan megszünteti a haj hul­
lását, a haivógek megtörését, a haj 
elmofyosodását. — Teljesen ártal­
matlan. — Elősegíti a haj növését és 

annak színét nem változtatja meg.
1 üveg Hajszesz ára 1—2 korona.
1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona.

Kapható:
IWHALOVITS J. gyógyszertárában

DEBRECEN, FőtérSl .szám.

Disznóöléshez
a legmegbízhatóbb frissen őrlött fű­
szerek, hófehér darált Só és olcsó 

Rizskásák kaphatók
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Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapetlrozásokat a legjutányosabb 

árban 1

HORVÁTH ANDRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő 

DEBRECZEM, 
Placz-ntcza 21-ik szám alatt. Ii®@e®e®®@@©®®®®®®e®®e®eeeeee®ee®e®

l RózsaIgnácz
egyetemes orvostudloi'

az emésztőszervek betegségeinek 
szakorvosa.

Nyáron Memos Karlsbadban.
RENDEL piac-utca 32. Szedlák ház 8—10-ig 

délután 2—4-ig.

Házalj szőSIők,
földek, birtokok és minden néven nevezendő in­
góságok és értéktárgyak eladásának közvetítését 

eszközli:
NÄßy LAJOS irodájának

„Adásvételt közvetítő osztálya“
Iroda: Piac utca 42. Lamprecht palota. Hátú 

az udvarban.
Hivatalos órák: d. c. 9—12-ig, d. u. 3—7-ig

Legnagyobb, tegválogatottahb ama raktál«.
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KarácSooyi és újévi ajáodékúl
alkalmas szebbnél szebb ajándék tárgyak,

arany-, ezüst ékszerek t«Syb» zsebórák
felfalBié ©les© árbson. csakis a

Debrecen, Piao&itca 41« szám alatti
elsöreodü ékszer kereskedéséből) kaphatók.

LíissneH előzékeny ’BsSszoIgSIäs«'”
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BT

fűszGS'ás’K íazlietében főtér a HBsika 
ssáíl©$2áwa8 szemben.

Szőnyeg,
Függöny,

Bútorszövet, 
Linóiénál raktárnnkat 

saját bázunkba, Kossiitb-rilea 5. sz. alá
főtizletnnk emeleti he­
lyiségeibe helyeztük át.

A még raktáron levő

Szőnyeg, függöny, bútorszövet ágy- 
és asztalteritőket

— a meddig a késztel tart —
leszállított árak mellett árusítjuk el.

BosznayJ, és Társa
szőnyegháza, Kossuth-utcza 5.

Megérkeztek
az őszi és téli idényre 

a legújabb
Mi divat kelmék,
Bleaase selymek^

remek kivitelű
Mosó flanelek, velezek,

Szabó Lajos fiai czógnél
Debpeczen, Rózsa-tér.

Nagy alkalmi könyvbazár.
Üzletünk áthelyezése alkalmából régi Piac 

utcai helyiségünkben nagy tömeg felhalmozott

könyvei, zenemüvet, képet, papírárut síb.
beszerzési áron alul árusítunk el. 

Árak R?ár5 fillértől felfelé-
Ezen bazár csak rövid ideig áll fenn és 

így kérjük ezen kedvező alkalmat mielőbb fel­
használni. — Teljes tisztelettel

László Albert és Társa
Hegedűs S. és Sándor I.
könyv- és papirkeroskedése Debrecenben a kő­

templommal szemben.

Főpiac! üzlethelyiségünk
M* a®

Szövet maradékok
120 cm, széles szövet 
120 cm. széles szövet 
120 cm. széles posztó 
130 cm. széles cyhelln

50 kr. 
85 kr. 
60 kr, 

1.10 kr.

Benyáts Emil
női kézimunka és rövidáru ttzleto 

Debrecen, (Tisza palota.)
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NYOMDÁJA.
Tisztelettel értesítjük Debrecen város és vi­

déke közönségét, hogy a Debreceni Újság saját 
nyomdáját

a legmodernebb betűanyaggal 
*"***,**,.**, felszereltük

s azt a nagyközönség nyomdai szükségletének kiállítására megnyitottuk.

A Debreceni Újság Nyomdája
gázmotor erőre, gyorssajtókkal, lapos és gömbölyű tömöntödével, a 
modern géptecknika leghatalmasabb vívmányával, Magyarország vidéki

városaiban páratlanul álló

is fel van szerelve.

A nyomda összes anyaga a leghíresebb öntö- 
♦ dék legmodernebb, vadonatúj gyártmánya. S’

A Debreceni Újság Nyomdája elvállalja:
Évi jelentések Reklámcédnlák
Körlevelek Kereskedelmi és
Et-, bor-és árlapok üzleti nyom- 
Arjegyzékek látványok
Vonalozott ivek Műsorok stb.

Iskolai könyvek 
Lapok
Tudományos 

müvek 
Számlák
Folyóiratok Gyászlapok kiállítását
meghívók, gyönyörködtető táncrendek, egybekelés! jegyek, névjegyek a legszebb

kiállításban.
Falragaszokat a legmoder­
nebb faragdsú betűkkel állít­

juk ki.

nyomtatványokhoz szüksé­
ges minden válfaju papiros­

ból raktárt tartunk.
Vidéki megrendelőket különös gonddal gyorsan és pontoson klilliha szállítjuk.

A n. é. közönség szives bizalmát és megrendelését kérve maradunk tisztelettel:

DEBRECENI UJS/ÍQ NTOHD/fj/l
Tulajdonos: TH/SN STULít.

Nyomtatványok felvételi irodája: FŐTÉR, LAMPRECHT-palota, 
a Debreceni Újság kiadóhivatalában.

(Sa.------
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mm ftjgger^ csemege-, bor-,
ásyáaiF&g-.tea-ésrma-
kereskedési® Debrecen.

Állandó nagy készlet minden szakmájába vágó 
árukból, csakis első minőségben, előnyös árak mellett.

Ássam, Peccóvirág, Eredeti és saját töl- Valódi franczia 
Narancs, Mandarin, tésű Jamaika, Hemessy, Cur- 
Karaván, Kintuck, ananász, cuba és Her, Tricoche, 
Souchong és Ceylon brazíliai Martell és magyar

Teák. I I Rumok. Cognacok.
Magyar angol és schweitzi

Tea-sütemények kimérve és díszes 
dobozokban.

A legnagyobb választék, kiváló izű, salon, 
dessert és luxus cukorkákban, különféle

Cukorba mártott candirozott 
gyümölcsök, datolya, füge, ma­
laga, gesztenye, mogyoró, fran­
cia mandula és mindenféle cse­

megeáruk és
®e©®®®e®®®®®e®e®e«e®®ee®ee®®©©eee®eg

Déli gyümölcsök. 1
>3»te®e®®ee®®®®»®e®e®ee©0®®e»®®®©®®ee®

Ementáli, grói, eidami, gorgon- 
zola, brie, trapp, imperiál, hagen- 
bergi, f ogarasi, parmazán, pusztá­
don strachino, roquefort, Cam- 

membert, romadour stb.

Sajtok.
»04

Magyar és francia pezsgők.
Magyar francia és hollandi likőrök.

Külön féle bel- és külföldi csemege-borok. 
Mindenféle Msemnek és conservek.

Gráf Esulrássy Oéaea*féS@ tea«waj egyedüli raktára.

! SAJÁT TERMEIÉThomoki fajborok
Bhíöw5.«il5.stal5:sm9 
1 liter mm mm *mm fillér.

Minden megrendelés házhoz szslliitaiik, — Vidéki ntsghizatások azonnal foganatosíttatnak,


